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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês 
de setembro do ano de dois mil e sete, realizada no dia treze na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo 
Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto 
para as dezessete horas, convocada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem, através de Edital publicado no 
Diário Oficial do Município, número dois mil oitocentos e quarenta e nove, edição do dia sete de setembro, à 
página quatro, tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Finalizar o Programa da Semana do Idoso”; segundo, 
“Leitura de Correspondência do Estado do Rio de Janeiro” e terceiro “Assuntos Gerais . A Reunião efetivamente 
teve início em segunda convocação às dezessete horas e vinte e cinco minutos, após ter sido esgotado o prazo 
de quinze minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu 
Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua 
presença em livro próprio para tal fim cinco Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do 
Poder Público, e cinco Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil. Ao 
iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-vindas e abriu a plenária com o primeiro assunto de pauta que foi 
o da programação da semana do idoso. O presidente pediu a conselheira Gabriela de fizesse a leitura da 
previsão da programação a ser realizada no dia vinte e sete de setembro. Foi proposto o seguinte: abertura do 
evento às quatorze horas, onde seriam entregues diplomas aos homenageados; às quinze horas haveria o 
momento cultural, com atividades de cavaquinho, dança, teatro, contação de estórias; às dezesseis horas pausa 
para o lanche, às dezesseis e trinta o baile e o encerramento previsto para dezoito horas. O presidente então 
abre discussão para a plenária dar a sugestão dos nomes dos homenageados. A conselheira Catarina Maul, da 
Secretaria de Educação dá a sugestão para que a homenagem seja para os ex-combatentes da Força 
Expedicionária Brasileira – FEB, que é prontamente aprovada por todos os presentes. Também é sugerido dar 
um diploma para o Servidor Municipal mais antigo, mas os conselheiros não concordam pois a abertura com 
muita entrega de diplomas ficaria muita longa e cansativa. A conselheira Gabriela também informou que o 
Palácio de Cristal já estava reservado para o dia vinte e sete de setembro pela conselheira Evelyn. O presidente 
então passou para o segundo assunto de pauta que seria a discussão do relatório que deveria ser entregue à 
superintendência estadual. Neste relatório deveriam constar os problemas e as sugestões do CMDDPI para a 
melhora e manutenção da política do idoso do estado. A secretária iniciou a leitura do relatório e solicitou a 
plenária a aprovação dos itens. O item um das necessidades  que falava da regularização das instituições e item 
dois que fala da necessidade da instalação da Delegacia do Idoso em nosso município foram aprovados sem 
restrição. O item três que dispunha sobre a necessidade de uma casa da acolhida, foi solicitada a alteração do 
texto para “Casa Lar”e posteriormente aprovado. Do item quatro da necessidade de disponibilidade de um 
veículo exclusivo para atendimento do CMDDPI, o conselheiro Antonio Retondaro sugeriu que 
acrescentássemos ao texto “a disponibilização de um veículo que veio para o Pan 2007”, após correção também 
aprovada. Do item cinco que falava das ferramentas de trabalho e o item seis também foram aprovados. O item 
sete que falava dificuldade da disponibilidade dos conselheiros e apresentava como sugestão um tipo de 
diferencial para o servidor que fosse conselheiro, mas este item foi votado e por decisão da maioria foi retirado 
do relatório, por entenderem que esse assunto não seria de atribuição estadual. O item oito que dispunha da 
sugestão de mudança das instalações físicas do Ministério Público para um local mais amplo e com melhor 
acessibilidade para idosos, foi rejeitado pelos conselheiros. Foi sugerido e aprovado por todos os conselheiros a 
inclusão de um novo item informando da necessidade de um centro de reabilitação transdisciplinar que atenda às 
necessidades não só do idoso fragilizado, mas também daqueles que perderam temporariamente a capacidade 
funcional. Também foi aprovada após amplo debate a inclusão no relatório da necessidade da implantação de 
uma ficha estadual, onde seriam pontuadas todas as ocorrências de maus tratos e violências físicas e 
emocionais sofridas pelos idosos. Das sugestões, os itens um (definições de procedimentos de atendimento a 
denúncias), dois (elaboração de campanhas informativas), três (elaboração de um calendário único de 
atividades), quatro (fortalecimento do CMDDPI com capacitação, recursos e treinamento) e cinco (manutenção 
do grupo transdisciplinar)  foram aprovados sem restrição. O item seis que dispunha da criação de uma 
Ouvidoria do Idoso foi rejeitado por já ter-se sugerido a Delegacia do Idoso que estaria mais bem preparada para 
fazer esse trabalho. Foi acrescentado pelos conselheiros ao relatório, o item sete que seria o fortalecimento de 
uma parceria entre o Estado e o Município para fosse colocada em prática a política do idoso. São aprovados os 
demais tópicos que falavam da demanda dos idosos, das ações do CMDDPI, das parcerias e das considerações 
finais. Foi informado pela conselheira Gabriela que o relatório seria entregue à superintendência do estado até 
dia quatorze de setembro de dois mil e sete. Por motivo de horário o item três da pauta “assuntos gerais” fica 
adiado até a próxima reunião. Nada mais havendo para ser tratado, o Presidente agradeceu a presença e a 
participação de todos e encerrou os trabalhos às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, ainda dentro do 
prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela Secretária Gabriela Falconi, e, 
estando conforme, vai assinada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, 
dia treze de setembro de dois mil e sete 

 


